
Организовано горячее питание в школе  с.п. Гейрбек-юрт
В соответствии с введенным законопроектом о горячем питании для начальных классов в образовательных учреждениях по всей России, в средней школе  с. п. Гейрбек-юрт организованы завтраки и обеды  для учащихся 1-4 классов.
На перерыв отводится 30 минут, за это время ученики могли, не торопясь, сытно и вкусно поесть. Меню составлено в соответствии с государственным стандартом о детском питании в школах и детских садах. Для приготовления используются исключительно качественные продукты. Рацион на каждый день недели отличается. Столовая достаточно вместительная и проблем с размещением или нехваткой мест не возникло.  Несмотря на то что учебный год только начался, мы уже можем наблюдать авторитет учителей в глазах школьников и дисциплину в таких проявлениях, как поведение в школьной столовой.
 Напомним, что решение о введении бесплатных горячих завтраков для учащихся начальных классов было объявлено президентом РФ Владимиром Путиным во время Послания Федеральному Собранию в 2020 году. 
Для нормального роста и развития организма детей, содержание меню и организация здорового питания установлены в соответствии с СанПиН 2.4.5.2409-08 (раздел VI).

Ответственное лицо за организацию горячего питания в ГБОУ «СОШ  с.п.Гейрбек-юрт»
ФИО:  Цечоева Марет Муссаевна 
Должность:  заместитель директора по УВР
Тел: +7  964 644 82 64
Телефоны горячей линии по вопросам организации питания для школьников:
Телефон горячей линии Минпросвещения России по вопросам организации питания для школьников:
+7 (800) 200-91-85 .
Телефон горячей линии ОНФ:
8 800 200 34-11
– номер телефона Управления образования (77-14-66),
– номер телефона Министерства образования и науки РИ (22-17-93),
– номер телефона Министерства просвещения РФ: (+7 (800) 200-91-85)
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