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действий ответственных должностных лиц при поступлении сообщений о лжеминировании.
       При поступлении сообщений о минировании,руководитель учебного заведения незамедлительно информирует о случившемся территориальный орган внутренних дел и МЧС.
        Не прерываяучебный процесссилами свободного от занятий преподавательского составаи администрации организует проведение осмотра здания и прилегающей к нему территории на предмет обнаружения подозрительных предметов и оъектов в которых может бытьзаложено взрывное устройство.
     В случае отсутствия таковых, ждетприбытия наряда полиции и кинолога со служебным животным, осуществляет открытие всех не задействованных помещений учебного заведения для их обследования.
    Убедительно просим не поддаваться панике, звонить знакомым и родителям учеников и коллегам. Эти звонки только поднимут ажиотаж и приведут к широкому  распространению недостоверной информации и порождению сплетен.
     В случае выявления подозрительных предметов , посторонних забытых вещей  или вызывающих малейшее сомнение объектов , все они должны в обязательном порядке рассматриваться как взрывоопасные , до полной их проверки.
      Действия по диагностикеи определению  степени взрывоопасности таких предметов, должны производиться исключительно кинологами и саперами – взрывотехниками.
    До их прибытия категорическизапрещается выполнять какие-либо действия с обнаруженными предметами:
- приближаться к подозрительному предмету;
- трогать или перемещать подозрительный предмет и другие предметы, находящиеся с ним в контакте; 
- заливать  жидкостями ,засыпать грунтом или накрывать тканевыми и какими –либо другими материалами обнаруженный предмет;
- пользоваться радиоаппаратурой, переговорными устройствами или телефоном вблизи обнаруженного предмета;
- проезжать на автомобиле;
- оказать температурное , звуковое , световое ,механическое, электромагнитное воздействие на подозрительный предмет.
  Эвакуация учебного заведения осуществляется исключительно по решению руководителя регионального оперативного штаба- начальника УФСБ  или его заместителя Министра внутренних дел республики, о чем руководитель учебного заведения будет проинформирован сотрудниками полиции.
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