Отчет об организации родительского контроля за качеством горячего питания в школе в ГБОУ ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт».


С целью повышения эффективности системы контроля за качеством предоставления горячего питания обучающимся в школе в ГБОУ ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт»  утверждено Положение по родительскому контролю за организацией и качеством горячего питания обучающихся ГБОУ ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт», утвержден План работы родительского контроля за организацией и качеством горячего питания обучающихся ГБОУ ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт».. 
Назначен ответственный за организацию родительского контроля за качеством горячего питания в школе. Утвержден состав родительского контроля на 2020-2021 учебный год. 
Нормативные документы по родительскому контролю за организацией и качеством горячего питания обучающихся размещены в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте школы http://ogr.riobr.ru/ 
Работа по родительскому контролю включает в себя проведение мероприятий по родительскому контролю за организацией и качеством горячего питания обучающихся, в том числе доступ законных представителей обучающихся в помещение для приёма пищи.
 Основными целями деятельности родительского контроля являются:  оказание практической помощи образовательной организации в осуществлении контроля за организацией и качеством питания;  пропаганды здорового и полноценного питания среди обучающихся и их законных представителей;  содействие улучшению организации питания и повышению качества услуги питания в ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт».
 Родительский контроль состоит из постоянно действующей группы (4 человека) из числа Совета родителей ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт» , одна из родителей входит в состав бракеражной комиссии ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт».
 Состав родительского контроля утвержден приказом директора ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт». на 2020-2021 учебный год.
Родительский контроль осуществляет свою деятельность в соответствии с Планом деятельности. При проведении мероприятий родительского контроля за организацией и качеством горячего питания обучающихся были оценены: - соответствие реализуемых блюд утверждённому меню;
 -санитарно-техническое содержание обеденного зала, состояние обеденной мебели, посуды и т.д.; 
- условия соблюдения правил личной гигиены обучающимися; 
- наличие и состояние санитарной одежды у сотрудников, осуществляющих раздачу блюд;
 - вкусовые предпочтения детей, удовлетворённость ассортиментом и качеством потребляемых блюд по результатам выборочного опроса детей с согласия их родителей (законных представителей)
Итоги проверок, которые также могут проходить в форме анкетирования (такая возможность имеется и на сайте школы), могут обсуждаться на Совете родителей, родительских собраниях и могут явиться основанием для обращения в адрес администрации ГБОУ «ООШ  с.п.Гейрбек-юрт». 
На 20.03.2021 год таких обращений зафиксировано не было. Проведенное 11 сентября 2020 года анкетирование демонстрирует следующее: 
В начальной школе обучается 48 учащихся. В опросе приняло участие 33 учащихся совместно с родителями, что составляет 60% от общего количества учащихся 1-4 классов школы.
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Выводы: 
 87 % из опрошенных родителей считают питание в школе здоровым и полноценным;
  96 % опрошенных родителей удовлетворяет система организации питания в школе;
[bookmark: _GoBack]  В целом все опрошенные (33 чел.) считают положительной работу школы по организации питания.
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